

云浮市交通运输行业安全生产工作

简 报

2015 年第 11 期（总第 18 期）

云浮市交通运输局安全监督科

2015 年 8 月 10 日

省政府突发事件风险隐患排查和整改工作

第六督查组对我市进行工作督查

7 月 23 日、24 日，省政府突发事件风险隐患排查和整改工作第六督查组对我市进行了第一阶段工作督查。罗坤义副调研员参加了督查工作汇报会；市局就我市交通运输行业开展突发事件风险隐患排查和整改工作第一阶段工作情况，包括制定突发事件风险隐患排查和整改工作方案，部署排查、登记、评估、整改、监管各环节的相关措施，对排查的突发事件隐患 10 处，包括 X474 线 K19+950 处路基下塌、X474 线 K20+050 处上山塌方等隐患的整改落实情况向市政府提交了工作汇报材料。

（局安全监督科 吴亚珍）

市局召开全市港口营运、水路运输考评员学习培训会

8月2日下午，市局在局八楼培训厅组织召开了全市港口营运、水路运输考评员学习培训会议。会议由曾广伟副局长主持，全市获得省厅颁发港口营运、水路运输企业考评资格的考评员和市交通学校有关人员共21人参加了会议。会议学习了省、市有关文件精神，再次强调和明确了考评工作组织机构、各相关部门责任和分工，评讲了考评流程和考评要求。同时就下一步考评组人员组成、现场考评基本原则等内容进行了布置和讲解。考评机构与参加会议的考评员签订了《考评员聘用协议书》，并强调，考评员在考评工作中，要严格执行国家有关法律法规，客观公正，实事求是，遵守考评纪律，保证考评工作质量和真实性。

（局安全监督科 张肇炫）

市局领导指导郁南县水毁公路修复工作

7月29日，市局赖鉴铭副局长一行在县交通运输局领导陪同下，深入损毁较为严重的建千线鸡林路段，指导修复工作。赖鉴铭副局长指出，三季度是雨水较多的季节，需注意汛期对公路的影响，加强公路的巡查及养护，保障群众出行的安全。赖鉴铭副局长现场就修复工作提出几点建议，一是要在水毁公

路两端设置好安全警示标志，提醒群众出行注意安全；二是要尽快制定并落实好修复工程方案，保证公路畅通；三是要对全县公路进行一次全面隐患排查，及时反馈情况；四是认真总结经验，吸取教训，把水毁工程修复与公路改造、养护管理结合起来，提高山区公路抗灾能力。

（郁南县交通运输局 张建容）

市局对罗定市开展安全生产督查工作

7月28、29日，市局综合运输科督查组一行到罗定市内主要客运站和部分驾培机构开展安全生产督查工作。督查组一行首先对客运站“三不进站，六不出站”、车辆“回场必检”、GPS动态监控、司乘人员安全教育等工作的落实情况进行督查。其次对驾培机构安全隐患排查、培训质量，场内教学秩序等工作进行督查。最后要求属地交通主管部门要认真履行安全监管职责，督促企业严抓细管做好安全生产工作。对督查中发现的问题，要立即跟踪落实整改，不能立即整改完成的，要跟踪落实整改并将整改情况反馈督查组。

（局综合运输科 梅力行）

市局对云安区坑口桥新建工程建设市场 及安全生产督查

7月22日，市局基建管理科会同市交通运输工程质量监督站有关人员，对云安区坑口桥新建工程进行了建设市场及安全生产督查。督查主要通过听取汇报、抽查业内资料、查看施工现场等方式进行。重点检查了施工、监理人员履约、施工资料、设计变更手续、现场施工管理等情况。针对存在的问题，检查组要求施工、监理各方对照问题，落实责任人加强整改，同时要求建设单位要加强施工质量和安全管理，强化过程监管，确保工程质量和施工安全。

（局基建管理科 邹小亮）

罗定市交通运输局组织和实施平安企业创建工作

罗定市交通运输局认真组织和实施平安企业创建工作，一是为深入开展我市交通运输行业平安企业创建工作，实现安全发展、科学发展，结合本行业实际，制定了《罗定市交通运输行业平安企业创建工作方案》（罗交字[2015]86号），并印发给本行业相关企业。二是按照《罗定市平安企业创建工作方案》的工作要求，罗定局拟定首先2015年推进创建平安企业的两家企业是“云浮市汽车运输集团有限公司罗定分公司”和“罗

定市公共汽车有限公司”，以点带面，典型引路，为全面铺开本行业平安企业创建工作作必要准备，至 2017 年底，参与平安创建的企业达标覆盖率达到 100%。三是争取通过深入开展平安企业创建，逐步建立健全企业安全生产自我管理、自我约束、自我提升的工作机制，实现企业安全生产主体责任进一步落实，从业人员安全意识和技能进一步增强，各种矛盾纠纷特别是群体性事件得到有效预防和处理，安全生产和公共安全事故明显减少，劳动争议调解成功率明显上升。

（罗定市交通运输局 陈戈文）

新兴县交通运输局对县驾培行业开展安全生产大检查

7 月 16 日，县交通运输局综合行政执法局和交通运输管理总站对新兴县驾培企业开展了一次教学安全大检查。通过实地检查、查阅资料等形式，重点检查了驾培企业安全生产责任制落实情况、教练员和学员安全教育培训情况以及驾校安全基础设施配备情况等。在检查中发现部分企业存在极少数教练员不随车指导、不佩戴教练员证等现象。检查人员明确要求各企业针对存在问题立即整改，要切实加强对教练员和学员的安全教育，增强安全责任和防范意识，着力提高教练员安全素质，完善驾校安全长效管理机制，努力为学员创造安全有序的学车

环境。

(新兴县交通运输局 冯汉光)

郁南县交通运输局开展驾培行业安全生产大检查

针对怀集驾校发生的“7.5”安全事故，县交通运输局组织专项整治工作组，对全县机动车驾驶员培训机构开展全面安全管理检查，督促企业切实加强对教练、学员、车辆等的管理工作，杜绝安全隐患。检查组先后到辖区内的三和、亿飞驾校及分教点全面进行安全生产检查，分别检查教练员、教练车和安全管理制度等落实情况，重点检查教练员是否持证上岗、教练车是否持证经营、教练车技术性能是否良好、训练区和休息区是否隔离以及隔离措施是否有效等内容。检查中，检查组对有关驾培机构发现的安全隐患问题，当场发出了责令整改通知书。检查组要求，全县驾校要切实落实整改措施，举一反三，全面加强安全生产管理，推进机动车驾驶培训行业健康发展。

(郁南县交通运输局 张建容)

六都港航管理分局开展汛期安全大检查

7月16日至7月22日，六都港航管理分局组织检查组到六都港区各码头企业进行汛期的安全检查，全面排查汛期以来洪水带来的地质灾害所存在隐患的情况，重点对码头的护坡、堆场、沿江边等进行隐患排查和整改治理。检查中发现，云安县六都镇灿记出水坑装卸码头的2#流槽边的沿江边有塌方现象、云浮市力泰水泥有限公司码头的堆场前沿护坡有塌方现象，存在较大的安全隐患。检查组现场督促企业在塌方处设置安全警告标志，落实维修加固措施；做好汛期期间的隐患排查治理工作及值守工作，加强日常生产管理，及时消除各类安全隐患，杜绝重特大安全生产事故的发生。

（六都港航管理分局 彭梓峰）

都杨港航管理分局继续加强西江沿岸（云安段）港口码头 专项整治检查

7月28日，由市局综合行政执法局牵头，会同云浮海事局、六都港航管理分局、都杨港航管理分局、西江航道局、都杨镇政府等多个职能部门联合执法检查，检查行动一共检查危险货物码头2家、普通货物码头1家，跟踪已取缔非法违建码头6家，巡查西江岸线39公里。检查主要内容：一是对西江沿岸（云安段）港口码头（危险货物码头）；二是已取缔非法

违建码头进行跟踪检查。检查行动中，在都杨辖区内发现两个非法违建码头，存在非法经营行为。对此，检查组在现场作出了处置，并拟定了今后加强管理的相关措施办法。

（都杨港航管理分局 陈家贤）

市交管总站开展市城区城乡公交客运运行情况 专项检查工作

6月24日至26日，市交管总站联合城区交管总站和云安区交管总站对云浮市公共汽车有限公司和新国线集团（云浮）运输有限公司运行云城—南广高铁、云城—思劳、人民医院—大学城等25条公交线路的公交车辆的运行情况进行了检查，本次检查共派出工作人员12人次，检查公交车91辆。通过本次检查，发现辖区两公交公司报来的6月份各条线路公交车运行计划与我们核查到的实际运行情况存在一定的差异，如运行车辆数量没落实，发班时刻不准点，还有的车辆没按运行线路到达终点站等等，诸如此类的违规经营行为造成群众出行受到不同程度的影响。我们把发现的问题已向云浮市公共汽车有限公司和新国线集团（云浮）运输有限公司作出通报，要求其立即改正，恢复公交车的正常运行，为广大出行的群众提供方便、准点、快捷安全的乘车环境。

(云浮市交管总站 余国庆)

市交管总站开展出租车客运市场专项整治

7月15日，市交管总站检查人员到云龙的士有限公司、裕丰出租车小汽车有限公司开展出租车客运市场秩序专项整治宣传发动工作。检查组通报了近期辖区出租车违章经营情况，听取了两出租车公司情况汇报后，指出目前出租车存在的任意提高收费价格、不打表、拒载等行为，损害了广大乘客的利益，扰乱了出租车市场运营秩序，为进一步规范出租车运输市场秩序，切实维护广大乘客的合法权益，市交通运输局、市公安局将联合开展全市打击出租车运输市场违法违规行为。要求出租车公司要强化内部管理，配合出租车专项整治工作的开展：一是要进一步加强法律法规的教育学习，提高出租车驾驶员自觉守法经营意识和服务意识；二是公司要严格落实各项管理制度，采取有效措施，加大对营运车辆的检查力度，使违规经营行为得到及时的纠正，违规驾驶员受到相应的处罚，切实提高出租汽车行业服务质量。

(云浮市交管总站 朱明)

市交管总站开展旅游包车客运安全专项检查

7月14日，市交管总站组织检查人员到新国线集团（云浮）有限公司、市汽运集团公司云浮分公司2家客运企业，开展针对旅游包车客运安全专项检查。检查组通过现场检查、查阅资料、询问企业相关人员等方式，全面检查了客运企业旅游包车基础台账、驾驶员档案及培训考核记录、安全学习会议记录、安全生产事故应急演练、车辆动态监控等情况。检查期间，检查组通报了近期几起旅游包车引发的交通事故以及当前交通运输安全生产的严峻形势，指出旅游包车正处于旅游旺季事故多发期的特点，要求辖区从事旅游包车业务的客运企业务必引起高度警觉和深刻反省，进一步落实企业安全生产主体责任，强化安全生产预防预控，加强重点时段安全生产，严格事故查处和责任追究机制，要结合运输距离、复杂路况、厄尔尼诺现象影响的恶劣天气等动态变化因素做好包括安全生产隐患排查、安全生产技能培训及教育、车辆技术状况以及驾驶员准入把关、车辆动态监控等各项安全生产工作。根据现场检查情况，检查组共发出检查意见书2份，提出了6项检查意见，1个建议项，要求企业对存在问题限期整改。

（云浮市交管总站 陈仲安）

市城区交管总站开展安全生产大检查

7 月份，市城区交管总站派出检查车辆 3 台次，检查人员 15 人次，检查了辖区内的 19 间机动车维修企业，汽车驾驶培训中心 1 个，发出工作检查意见书 19 份，检查中发现不能立即整改的安全隐患 4 处，现已整改 1 处；发现可立即整改的安全隐患 3 处，并已整改完毕。

（市城区交管总站 徐秋平）

发至：省交通运输厅安全监督处、综运处，市安委办，各县（市、区）交通运输局，市公路局、云浮海事局、市港务局、市汽运集团公司，云浮航标与测绘所，局直属各单位，机关各科室，局综合行政执法局，省厅钟健辉副厅长，市局副处以上领导。